

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjnews.cn>

2024年8月

11

星期日

甲辰年七月初八

总第10244期



我的张家界APP
今日4版

湖南外贸出口实现今年以来首次单月正增长

湖南日报8月9日讯（全媒体记者 彭可心 通讯员 欧阳静子）据长沙海关统计，今年1至7月，湖南省外贸进出口3268.1亿元。其中，出口1910.2亿元；进口1357.9亿元，同比增长15.2%。7月当月进出口同比、环比双增长，出口实现同比正增长。7月份，全省进出口451.1亿元，同比增长6.1%，环比增长0.8%，同比增长连续两个月实现正增长。其中出口268.3亿元，同比增长1.6%，实现今年以来的首次单月正增长；进口182.8亿元，同比增长13.5%。对非进出口规模继续保持中

西部第一，自非进口增长逾九成。前7个月，我省对非洲进出口305.3亿元，占我省进出口总值的9.4%，贸易规模居全国第8、中西部第1，其中自非进口145.1亿元，同比增长90.3%。对中国香港进出口347.8亿元，同比增长15.4%。对其他金砖国家进出口596.8亿元，同比增长1.9%，其中对巴西、俄罗斯、南非分别进出口160.7亿元、125亿元、107亿元，同比分别增长23.1%、10.3%、36.7%。郴州等4市保持正增长，长沙市7月份增长逾两成。前7个月，郴州、湘潭、株洲、怀化分别进

出口309.2亿元、222.7亿元、140.6亿元、75.9亿元，同比分别增长20%、31.8%、35.7%、55.3%。长沙市进出口1603.1亿元，其中7月份进出口252.7亿元，同比增长21.3%。工程机械、汽车、“新三样”产品出口大幅增长。前7个月，湖南省出口工程机械产品194.4亿元，同比增长25%；出口轨道交通装备5.2亿元，同比增长4.4%；出口汽车161.9亿元，同比增长46.9%；出口“新三样”产品61.7亿元，同比增长47.6%。（原载《湖南日报》）

极端天气警示录

新华社记者 黄焱 高敬 周圆

7月，汹涌的洪水一度冲垮位于湖南华容县团洲垸的洞庭湖一线堤防，导致农田、村庄被淹，数千人被迫撤离。经过全国多方支援，齐心抢险，溃口被封堵。而前两年夏天，洞庭湖还因严重旱情备受瞩目，并在去年8月创下1989年以来同期水体面积最小值。洞庭湖所经历的洪涝与干旱两极境遇，是极端天气频发的典型缩影。随着全球气候变暖，极端天气气候事件呈现频发、广发、强发、并发的趋势。除了不断提高应对突发灾害天气的能力，面对严峻的自然大变局，我们还需要以更长远的时间维度和更广阔的空间尺度，理解一系列变化的缘起，洞察其深层成因，展望其未来趋势。唯有如此，才能以更加切实、有效的理念和办法，守护好人类共同的地球家园。

7月，汹涌的洪水一度冲垮位于湖南华容县团洲垸的洞庭湖一线堤防，导致农田、村庄被淹，数千人被迫撤离。经过全国多方支援，齐心抢险，溃口被封堵。而前两年夏天，洞庭湖还因严重旱情备受瞩目，并在去年8月创下1989年以来同期水体面积最小值。洞庭湖所经历的洪涝与干旱两极境遇，是极端天气频发的典型缩影。随着全球气候变暖，极端天气气候事件呈现频发、广发、强发、并发的趋势。除了不断提高应对突发灾害天气的能力，面对严峻的自然大变局，我们还需要以更长远的时间维度和更广阔的空间尺度，理解一系列变化的缘起，洞察其深层成因，展望其未来趋势。唯有如此，才能以更加切实、有效的理念和办法，守护好人类共同的地球家园。

7月，汹涌的洪水一度冲垮位于湖南华容县团洲垸的洞庭湖一线堤防，导致农田、村庄被淹，数千人被迫撤离。经过全国多方支援，齐心抢险，溃口被封堵。而前两年夏天，洞庭湖还因严重旱情备受瞩目，并在去年8月创下1989年以来同期水体面积最小值。洞庭湖所经历的洪涝与干旱两极境遇，是极端天气频发的典型缩影。随着全球气候变暖，极端天气气候事件呈现频发、广发、强发、并发的趋势。除了不断提高应对突发灾害天气的能力，面对严峻的自然大变局，我们还需要以更长远的时间维度和更广阔的空间尺度，理解一系列变化的缘起，洞察其深层成因，展望其未来趋势。唯有如此，才能以更加切实、有效的理念和办法，守护好人类共同的地球家园。

7月，汹涌的洪水一度冲垮位于湖南华容县团洲垸的洞庭湖一线堤防，导致农田、村庄被淹，数千人被迫撤离。经过全国多方支援，齐心抢险，溃口被封堵。而前两年夏天，洞庭湖还因严重旱情备受瞩目，并在去年8月创下1989年以来同期水体面积最小值。洞庭湖所经历的洪涝与干旱两极境遇，是极端天气频发的典型缩影。随着全球气候变暖，极端天气气候事件呈现频发、广发、强发、并发的趋势。除了不断提高应对突发灾害天气的能力，面对严峻的自然大变局，我们还需要以更长远的时间维度和更广阔的空间尺度，理解一系列变化的缘起，洞察其深层成因，展望其未来趋势。唯有如此，才能以更加切实、有效的理念和办法，守护好人类共同的地球家园。

武陵源区健全社会救助体系

本报讯（吴开晏）连日来，高温酷热。武陵源区民政部门、农村商业银行组成便民工作队，走村串户为行动不便的困难群众办理银行卡，了解家庭生活情况，把民生关爱送到群众家中。

强化兜底措施，落实低保扩围增效，适度扩大对象范围，把低保边缘家庭的重病重残人员、16岁以下未成年、70岁以上老年人、本科及以下在读学生纳入低保，探索形成按户保和按人保的保障模式，使低保制度更有容量。武陵源区将低保审核权限下放至乡（街道），缩短审核确认时限。适度放宽准入条件，明确未超过财产状况情形。调整家庭经济状况核算评估办法，规范工资性收入核算，细化赡养费用核算，完善刚性支出扣减，对实现就业后收入超过低保标准的，给予一定期限的渐退期，使低保能覆盖更多困难群众。严格落实特困人员救助供养等政策，按时足额发放各类救助金，确保兜底住、兜准底、兜好底。截至2023年底，全区共有1236名低保对象、特困人员享受基本生活保障，41名低保边缘人口纳入救助范围。高效实施临时救助制度，强化救急难功能，对

突发困难但又不符合低保或特困供养条件的，及时给予临时救助，巩固救助度衔接。仅2023年，累计临时救助740人。全面推行“大数据比对+网格化摸排+铁脚板走访”，依托省级低收入人口动态监测信息平台，加强数据比对分析，及时处理预警信息，把主动发现、及时救助困难群众作为民政部门深化运用“四下基层”制度的重点任务和城乡基层组织的重要职责。组织力量对辖区内困难群众生活状况开展网格化、常态化摸排，做到早发现、早干预、早帮扶。2023年，全区共摸排新增低保139人，新增特困23人。加大政府购买社会救助服务力度，逐步从“保生存”向“促发展”拓展。通过政府购买服务和组织实施试点，发展服务类社会救助，为困难群众提供生活照料、心理疏导、精神慰藉、社会融入、能力提升、资源链接等服务，形成“物质+服务”的救助模式。仅2023年，全区就投入37万元对433名分散特困供养对象、低保家庭中老年人开展以助洁、助浴、助医、助餐、助行、助乐、助乐“七助”为基础的居家养老服务。

“沸腾”时代来临？

夏至这天上午，久违的雨水落在河北中南部的小村庄。整个6月中旬，河北大部地区降水量在10毫米以下，比常年偏高2℃至5℃的气温更是加快了土壤水分蒸发，旱情迅速发展。对于处在出苗期的玉米，这无疑是个当头一棒，一些玉米苗已经出现卷叶和黄叶。附近仅有一口74米深的井，承担着50亩地的浇灌任务。无奈之下，村民们只好用抓球来决定浇水先后。

69岁的李丙吉运气不太好，等了两天才浇上水。那天，他几乎一天一夜没合眼。久盼的这场雨并没有下很久，高温再次袭来。

无论是6月北方的持续高温，还是长江中下游多日如注的暴雨，抑或华北多发的强对流天气、山东突然刮起的龙卷风，都不断激起人们的感慨：“天气越来越不寻常。”

表现剧烈的极端天气增多，且在世界范围内都是如此。正如联合国秘书长古特雷斯发出的警告：全球变暖的时代已经结束，全球沸腾的时代已然到来。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局发布的报告显示，今年5月是有记录以来最热的5月，也是连续第12个月全球单月平均气温刷新同期最高值。

更高的温度纪录，正在不断刷新。这家机构近期发布的报告说，全

必须自觉把改革摆在更加突出位置

胡梦雪



改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，习近平总书记强调“必须自觉把改革摆在更加突出位置”。中国式现代化是一项伟大的开创性事业，要在实践中不断创新探索。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，继续把改革推向前进是必然要求。自觉把改革摆在更加突出位置，要高举旗帜凝聚共识。随着改革步入攻坚期、深水区，必须在激流险滩中奋楫向前，在爬坡过坎中闯关夺隘。“刻舟求剑、守株待兔”要不得，“改得差不多了”的想法不可取。统一思想、凝聚共识，认识到深层次矛盾躲不开、绕不过，必须树立“一盘棋”思想，把各方面积极因素充分调动起来，以“犯其至难而图其至远”的决心，凝聚锐意进取、攻坚克难的合力。

自觉把改革摆在更加突出位置，要把准方向真抓实干。中国式现代化是干出来的。改革是一项复杂的系统工程，既要聚焦全局性、战略性问题，向关键处发力，也要更加注重系统集成，促使各项改革发生“化学反应”。坚持目标导向和问题导向相结合，坚持科学的方法论，让改革成色更突出，效果更扎实。

站在新的历史起点上，“更加”二字愈加说明“改革只有进行时”的深刻道理，愈加展现出我们党将改革开放进行到底的坚定决心。发展出题目，改革做文章。义无反顾将改革开放不断向前推进，中国式现代化必将走得更实、行得更稳，展现出更加光明的前景。（据新华社）

慈利县全民广场舞大赛开幕



开幕式现场。毛伟 戴晓山 王晶 摄

本报讯（毛伟 戴晓山 王晶）8月8日至9日，慈利县全民广场舞大赛举行。夜幕降临，人民广场灯光璀璨。随着欢乐的音乐响起，参加艺术拓展表演的数百名广场舞爱好者，身着五彩斑斓的服装，用舞步诠释热爱，以舞姿传递快乐。伴随着轻快的音

乐节拍，他们或旋转跳跃，或翩翩起舞，每一个动作都充满了力量与美感，吸引了不少市民前来观看。掌声和呐喊声不断，现场成了一片欢乐的海洋。慈利县相关负责人表示，以全民参与的方式举办这次广场舞大赛，是推动全民健身和全民健康深度融合的重要举

措。希望以此活动为契机，进一步掀起广大群众的健身热潮，推动“人人健身、天天健身、科学健身”健康理念深入人心，切实让人民群众的获得感更加充实、幸福感更有成色。经过激烈角逐，象市镇代表队荣获一等奖。

张家界大峡谷举办七夕节特别活动

本报讯（何超 罗克文 钟海钰）8月10日，张家界大峡谷景区举办“携手云天 与爱共渡”七夕节特别活动。外国游客着汉服、学习俗、走“中国桥”，沉浸式感受中国传统七夕佳节的古韵魅力。

张家界大峡谷玻璃桥上，一场古韵悠长的七夕游园会吸睛。山水搭台，峰林为幕，朱墙青瓦点缀其间，一座玲珑鹊桥横跨两端，国风元素在玻璃桥上交相辉映。当音乐响起，扮演牛郎与织女的舞蹈演员在鹊桥上翩翩起舞，彩色舞裙翩跹绽放。慕名前来张家界大峡谷观光的美国游客乔治，在台下看得连连叫好，“演员舞姿优美，仿佛看见了牛郎织女在此相会。”他说道。

一旁衣袂飘飘的牛郎NPC为游客发放中国传统团扇，将节日祝福亲手送至游客手中。来自白俄罗斯的秋沙握着团扇爱不释手，为本次活动竖起大拇指：“参加这次活动让我切身体

会到了中国传统服饰之美、舞蹈之韵味、文化之魅力。”来自土耳其的艾力克斯还首次尝试了穿针乞巧、投针验巧等七夕习俗，现场一片欢声笑语。

汉服不断在国际上“破圈”，现已成为最具代表的中华文明符号之一，是对外展示民族特色、民族文化最直观的窗口。张家界大峡谷景区依托中国传统节日七夕节，将汉服搬上“中国桥”，邀请外国友人穿汉服、过中国传统节日七夕节，深度挖掘七夕乞巧文化底蕴，共同促进文明交流互鉴。

张家界大峡谷景区总经理张继前表示，144小时过境免签政策正式实施后，景区境外游客明显增多。我们想以此为契机，弘扬中华文化，讲好中国故事，让世界感受到中国传统节日韵味、体验华夏文明之美。

据了解，张家界大峡谷景区今年已接待境外游客近45万人次，相较于往年同期大幅增长。

《带你走进月亮里》入选国家广电总局推荐剧目

本报讯（本报通讯员）近日，国家广播电视总局网络视听节目管理司、文化和旅游部资源开发司主办的“跟着微短剧去旅行”创作计划第三批推荐剧目发布。桑植县文旅短剧《带你走进月亮里》入选。《带你走进月亮里》每集约2分钟，共计12集，定位为唯美真爱文旅

微短剧。目前，全剧已经成片，巧妙地利用桑植民歌牵引，充分展现瑰丽元朔家乡桑植县的大美风光，同时还说了一对不想结婚的大龄青年最终走到一起的浪漫故事，对于构建当前社会青年正确的恋爱观和婚姻观有积极的引导作用。